

Беломорская Трудовая

№ 13 (2034)
Воскресенье
21
марта
1948 г.

Даем Вам, товарищ Сталин, обещание не покладая рук трудиться на социалистических полях и еще шире развернуть социалистическое соревнование за получение в 1948 году высокого урожая.

(Из письма овариху И. В. Сталину от колхозников и колхозниц, работников МТС и совхозов специалистов сельского хозяйства Воронежской области).



В ответ на призыв алтайцев

Приумножим доходы колхоза

14 марта в колхозе „Беломор“ прошло общее колхозное собрание по поддержке патриотического призыва алтайцев и оленеводов колхозников артели „Красная Судалица“.

Нюхотские колхозники горячо поддержали призыв алтайцев. В своем обязательстве они обязуются приложить все силы для дальнейшего подема колхозного хозяйства.

Колхозники колхоза „Беломор“ обязались в нынешнем году собрать средний урожай ржи с гектара — 15 центнеров, ячменя 13 центнеров, картофеля 120 центнеров и овощей 140 цент-

неров. Они также обязались весь сельскохозяйственный инвентарь отремонтировать к 1 апреля, провести весенний сев в сжатые сроки, увеличить поголовье крупного рогатого скота на 13 голов и лошадей на 37 голов.

Работницы МТФ колхоза обязались довести средний урожай на одну фуражную корову до 1400 литров молока.

Колхозники артели „Беломор“ вызвали на социалистическое соревнование колхозников колхоза „Возрождение“.

М. Чурегин.

За высокий урожай

В ответ на призыв алтайцев члены артели „Заветы Ленина“ обязались получить в 1948 году урожай зерновых по 80 пудов зерна с га, по 140 центнеров картофеля и по 150 центнеров овощей с гектара. Перевыполнить план по развитию животноводства. Крупного рогатого скота на 3 головы, лошадей на 2 го-

ловы, овец на 5 голов. Сейчас в колхозе очищены семена и доведены до посевных кондиций. Ремонтируется инвентарь, ежедневно вывозится навоз на поля на двух лошадях.

Повышенные обязательства приняли колхозники артели „Красный Остров“ и „Возрождение“.

И. Васев.

На промысле пушнины

Охотники района, вступив в социалистическое соревнование за досрочное выполнение 4-ой сталинской пятилетки, обязались в нынешнем зимнем сезоне выполнить по две нормы. Метеорологические условия в начале года препятствовали промыслу охотников. Поэтому в последний месяц охоты на пушного зверя охотники района прилагают все усилия, чтобы выполнить свое слово.

Больших успехов в зимнем сезоне добился охотник Д. Сумостров И. О. Титов. При сезонном плане 600 рублей он уже сдал пушнины на 1402 рубля, в том числе в I квартале 1948 года на 411 рублей. При таком же плане охотник ст. Заливы С. Карпов сдал в этом сезоне пушнины на 1396 руб. Два сезонных задания выполнил лапинский охотник Ф. Е. Клевин.

Значительно перевыполнили сезонный план промысла пушного зверя охотник села Сумосад К. А. Селюгин и сальнаволоцкий охотник Д. Д. Ефимов.

В. Семенов.



На снимке: М. Колпак, убивший, за сезон 70 лис, возвращается с охоты.

Провести отчетно-выборные собрания под знаком большевистской критики и самокритики

Сейчас в партийных организациях района проходят отчетно-выборные и отчетные собрания. Проводимые отчетно-выборные собрания имеют большое значение в жизни партийных организаций. От того, как будет проведено это партийное собрание, зависит правильное вскрытие недостатков, правильный анализ работы партийной организации за отчетный период. Проводимые отчетно-выборные партийные собрания должны пройти под знаком большевистской критики и самокритики. С большевистской принципиальностью должны быть вскрыты все недостатки в работе партийных организаций, намечены пути для устранения их. Самокритика есть неотъемлемое постоянно действующее оружие в арсенале партии Ленина Сталина.

Большевистская критика важнейший метод воспитания кадров. Товарищ Сталин учит, что, если мы хотим правильно воспитывать кадры, мы не должны бояться принципиальной, смелой, откровенной и объективной критики. Без критики любая организация может заглохнуть, без нее невозможна плодотворная и деятельная работа партийной организации.

Большевистская критика является не только дви-

жущей силой партийных организаций, но она помогает идейно-политическому росту наших людей, побуждает их идти вперед, преодолевать недостатки своей работы.

Правильное воспитание кадров в духе критики и самокритики возможно лишь в обстановке развернутой внутрипартийной демократии. Проводимые в настоящее время отчетно-выборные собрания являются одной из лучших арен для развертывания критики и самокритики. Обязанность секретарей партийных организаций — повышать уровень обсуждения вопросов на отчетных собраниях, задавать тон в критике и самокритике. От того, как вступаящий с отчетом секретарь партийной организации поставит вопросы, как он вскроет причины недостатков, от этого во многом зависит характер обсуждения отчетных докладов.

Просто о констатировании или одного признания ошибок недостаточно. Требуется вкратце причины, породивших недостатки. Правильно относиться к критике — это не только признавать недостатки, но — и это самое главное — устранять их на практике.

— По республике —

Каждый член бригады электропильщиков К. А. Кукраш за 15 дней стахановского месячника выработал по 75 норм. Средняя производительность за день составила 120 кубометров на две электропилы.

Бригада электропиль-

щика Артемьева за первую декаду месячника выполнила свое обязательство в два раза, а бригада Готичева в полтора. Выработка на одну электропилу составила у них 47 кубометров.

(КарелфинТАГ)

РАБОТАЙТЕ ПО ПРИМЕРУ тов. СВИНЬИНА

Мастерский участок Сквородка, где мастером П. С. Мартынов, переловой в Сумском леспрохозе. Здесь все рабочие выполняют обязательства, взятые в письме к товарищу Сталину.

В дни стахановского месячника производительность труда лесорубов и возчиков увеличилась. Впереди по-прежнему сквозные бригады М. А. Свиньина и И. И. Свиньина. Чем же объяснить такой успех этих бригад? Прежде всего в правильной органи-

зации труда.

Бригада как бы состоит из двух звеньев. Первое звено из трех человек валит, разкряжевывает и окарзовывает древесину. Во второе звено входит возчик и один член бригады, который подготавливает дорогу, помогает наваливать хлысты. Кроме этого он помогает в работе и первому звену.

Работая дружно, напористо, до минуты и секунды используя рабочее время эти бригады добились вы-

сокой производительности труда.

ПО ПОЧИНУ ПАРАМОНОВЦЕВ

Колхозники колхоза „Заветы Ленина“, работающие в лесу, по почину парамоновцев обязались заготовить и везти сверх плана 1000 фестметров леса. Свое слово они держат. На 15 марта ими заготовлено сверх сезонного плана 1400 фестметров и вывезено 400 фестметров древесины.

Попов.

Борьба за лес — борьба за пятилетку

Прислушиваться к голосу передовиков, использовать все резервы

— Наши показатели в работе не предел, в своей работе мы имеем еще большие возможности поднятия производительности труда, — так говорят передовики Вирандозерского мехлесопункта.

Залог успеха в организации труда

В январе наше предприятие с поставленными задачами не справилось. Главной причиной срыва графика была плохая организация труда, отсюда низкая производительность.

Мы поставили задачу добиться в феврале резкого перелома. Провели ряд мероприятий по организации труда, уплотнению рабочего дня, наиболее плотного использования механизмов. Все кадровые рабочие были переведены на электрозаготовку по методу Минченко. Приняли меры к обеспечению четкой работы электростанций, электропил, на каждую электропилу дали запасные пилы. К бригадам прикрепили постоянных возчиков, установили точное время выхода рабочих и окончания трудового дня, организовали доставку горячих обедов прямо в делянку.

Партийные и профсоюзные организации широко развернули социалистическое соревнование за досрочное выполнение квартального и сезонного планов, хорошо организовали показ результатов его, ввели переходящие флажки лучшего заготовщика и трелевщика.

Производительность труда сразу же поднялась. У электропилильщиков в среднем на человека на полтора—два кубометра, у возчиков на 5—6 кубометров. Если в январе около 50 процентов кадровых рабочих не выполняло норм, то теперь таких нет и февральский план по заготовке мы выполнили на 108 процентов, а по вывозке на 119. Особенно высокой производительности труда добились электропилищники бригад Лобуса, Трифонова, Козлова, Шевченко, деррижисты Редька, Моисеев Грибалев, возчики Хаврусь

Неиспользованные возможности

В первый день моего выезда в лес я вывез 7 фестметров древесины. Первый рейс сразу подсказал возможности увеличения вывозки древесины. Все дело в том, что колодки, на которые наваливаются хлысты, не были окованы и на них нельзя установить стоек. Со своими напарниками — коммунистами Бутковым и Лисицыным мы сами изготовили оковки для стоек и сейчас возим по 11-12 фестметров в день.

Если бы мастер вывозки тов. Бронзов всех возчи-

Маслюков, Тимофеев, Козлов, Сахонько, Попкович, машинисты Барбашии, Гуров, Корвонен и грузчики бригад Комендоса, Балашкевич, Красова и другие.

Обсудив обращение ЦК Компартии республики, мы решили включиться в стахановский месячник и еще шире развернуть борьбу за выполнение квартального плана к 15 марта и сезонного к 1 апреля. Бригады, рабочие приняли повышенные обязательства. Прошло 15 дней стахановского месячника. Коллектив добился некоторых успехов. Если с 26 по 25 февраля лесопункт заготовил 2300 кубометров древесины и вывез 2400, то в первой пятидневке марта заготовлено уже 3400 кубометров леса и вывезено 3600. Увеличилась подвозка древесины на верхние склады. Это результат того, что кормление лошадей организовано в лесу во время обеденного перерыва, сделаны специальные колодки для водопоя, выделены плотники для ремонта на месте подвижного состава. Все это и дало возможность мехлесопункту выполнить квартальный план по заготовке к 15 марта на 101,7 процента. Отлично работали мастерский участок электрозаготовки, руководимый товарищем Колесниковым и трелевщики мастера Павлова.

Мы, лесники, очень благодарим товарищей из Петрозаводска и Беломорска, прибывших к нам для оказания помощи, особенно коммунистов. Вирандозерские лесозаготовители приложат все силы, используют все резервы и возможности, чтобы перевыполнить сезонный план.

И. Сидорихин.
Директор Вирандозерского мехлесопункта.

А. Мартынов,
депутат районного Совета
депутатов трудящихся.

ПО МЕТОДУ МИНЧЕНКО

Узнав из газет о методе работы знатного электропилищика Минченко и посоветовавшись с мастером леса Колесниковым, мы решили применить его метод у нас в бригаде. Состав бригады увеличили до 8 человек. Распределили обязанности и стали работать на двух лентах. Я и помощник Кузьмин валим лес, третий, кадровый рабочий подрубают деревья, выбирает направление ленты и размечает хлысты. Пять менее опытных рабочих ведут окарзовку, окучивание леса и сжигание сучьев. Это на много увеличило загрузку электропилы и увеличило выработку. Вместо 15 мы стали заготавливать 40 кубометров в смену. На заготовку по методу т. Минченко у нас перешли почти все бригады.

С первого дня стахановского месячника мы соревнуемся с бригадой Ивана Козлова и уже 15 дней держим переходящий красный флажок лучшей бригады. Еще лучше пойдет у нас дело, если нам дадут дополнительный питательный кабель, а то при переходе с ленты на ленту тратится много времени и сил.

Г. Лобус,

бригадир-электропилищик.

ЗА 60 КУБОМЕТРОВ НА ЭЛЕКТРОПИЛУ

Бригадиром электропилищиков я работаю всего несколько дней. Хороший инструмент электронила, правда тяжеловата, но в работе легче, чем лучковая. За первую же неделю моя бригада заготовила древесины больше, чем другие бригады участка мастера Ларченко. В воскресенье мы дали 52 кубометра. Работали в шестером.

Чтобы работать еще лучше, я считаю надо увеличить состав бригады еще человека на 2—3, обязательно иметь второй пильный кабель. Я поставил себе такую задачу: выжать из пилы все, что можно. Для этого я тщательно изучаю ее устройство, все положительные и отрицательные стороны в работе. Предложение Григория Лобуса я поддерживаю. Я тоже думаю, что на нашем лесе можно дать на пилу 60 и больше кубометров. Будем соревноваться с т. Лобусом, кто больше? Хоть и молодой я электропилищик, но думаю не уступать ему.

И. Шевченко,
бригадир-электропилищик.

Две нормы в смену

В начале стахановского месячника я дал слово еженедельно вывозить не менее 300 кубометров древесины. Свое слово я выполняю. Обычно меньше 350 кубометров не вывожу, при норме 250. Хорошо работает и соревнующийся со мной машинист Гуров.

Почему я перевыполняю норму? Работаю как и все, стараюсь больше вывезти леса, знаю, что он очень нужен родной стране. Но конечно мало в нашем деле только одного желанья, надо и умение. За три года я хорошо изучил трасу дороги и вожу в составе до 18 единиц. Много помогли и грузчики верхнего склада. Раньше они наваливали на платформу 8-9 кубометров, а сейчас за счет удлинения стоек и тщательной вязки грузят по 15 кубометров, а при нехватки порожняка это имеет большое значение.

Некоторые машинисты делают рейс и идут на снабжение, а я стараюсь так провести состав, чтобы сделать по два рейса без набора воды, этим экономлю время. Машинисты у нас работают хорошо, но есть возможность работать

еще лучше. Полностью не загружен паровоз и все из-за разных недоделок. Вот, например, у нас нет тормозных платформ, несмотря на то, что трест „Севкареллес“ их обещал давно. Нехватает порожняка. Неисправна дорога и скорость более 10 километров развить нельзя. Часто нет сухого топлива, песку для засыпки песочных коробок. Олучается, что при подъеме машинист или помощник выходят и посыпают рельсы снегом, чтобы не было буксования. Много мы простаиваем на нижней бирже в ожидании порожняка. Если эти недостатки будут устранены, то при наличии леса на верхних складах я буду в смену за 12 часов вывозить не менее 600 кубометров и даю слово подготовить помощника Циганкова на машиниста в течение месяца. А так же за счет тщательного ухода и правильной эксплуатации машины, своевременной продувки котла даю слово увеличить пробег между промывками в полтора раза.

С. Барбашии. Машинист
Вирандозерского МЛП.

Своими силами

Я дал слово выполнить свой пятилетний план в три года. Сейчас мой еженедельный показатель две с половиной нормы. Были бы мои нормы выработки еще выше, если бы механизм, который приходится ремонтировать, был полностью обеспечен запасными частями. По этой причине у нас не работает передвижная электростанция, долго стоял без дела локомобиль. Большинство запасных частей изготовляем сами, из-за этого, конечно, задержки в ремонте.

Выл такой случай. На

электростанции вышел из строя регулятор. Прекратилась подача тока всем механизмам, радиоузлу и квартирам. Мастерские треста „Севкареллес“ отказались сделать деталь. Говорят только в Ленинграде могут ее изготовить. Мы обдумали все и сделали сами, хотя очень непригодный у нас инструмент для таких точных работ. Сейчас станция работает безотказно.

Я. Шатенок, токарь
Вирандозерского МЛП.

Это еще не предел

Моя бригада в дни стахановского месячника добилась неплохих успехов. Мы грузим в отдельные смены до 250 кубометров.

Я обязуюсь этот резуль-

тат закрепить и добиться на погрузке еще лучших успехов, содержать машину так, чтобы в работе перебоев не было.

В. Редько автодеррижист

Ответственный редактор Н. КОМИССАРОВ.

Беломорский райфинотдел ставит в известность все организации, учреждения и предприятия, находящиеся на территории Беломорского района, что на основании директивных указаний Министерства финансов КФССР от 13 марта 1948 года № 07-5 и инструкции Министерства финансов СССР от 31 марта 1941 года № 246/36. Беломорский райфинотдел производит регистрацию штатов, ставок фондов заработной платы и смет адмхозрасходов на 1948 год. ДЛЯ РЕГИСТРАЦИИ ТРЕБУЕТСЯ:

1. Утвержденные штатные расписания в двух экземплярах.
 2. Смета адмхозрасходов в двух экземплярах.
 3. Справка о списочном составе работников и получаемых ими окладов.
 4. Справка о фактическом расходе фонда заработной платы и адмхозрасходов с начала 1948 года.
 5. Справка вышестоящей организации о расходе по штатным работникам с указанием целевого назначения расхода.
 6. Заполненная регистрационная карточка в трех экземплярах. Регистрационные карточки можно получить в райфо.
- С 1 мая с/г отпуск наличными госбанком будет производиться только по предъявлению регистрационной карточки 1948 года.

Тир. 1350 экз.